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Beruf smaturitätsprüfung 1997

Technische Abteilung

Mathematik serie A

- Nome: Vornome:

Prüfungsnummer:

Wichfige Hinweise
Fürjede Aufgobe ein NEUES 8lAnzu verwenden. Bej plolzmongel isl zusöizlich die Rücksejle
des Lösungsblolies zu vetwendenl

Bilie JFDFJ Lösungsblolt mit Namen beschriflen.

Lösungen ohne kloren und vollstöndigen LöSIlNGSWEGmt A,ngabe det ZWSCHENRESUnAfE
werden nichi okzeplierl.

Ungüliige Teiie der Arbeil sind deutlich ieinfoch) durchzusireichen und Resultote sind doppett
zu unlers'lreichen.

Nur Diogromme/Skizzen und Konslruklionen dürfen mii Bleistifi ousgeführi werden.
Hilfsmillel: faschenrechnea Formelsammlung /ahne gelösle Beispiele).

Zeichenulensilen /Geodreieck, Zirkel, Mossslob efc.).
Prüfungsdouer Die Prüfung douert 240 Minufen, Elne pause ist nichl vorgesehen,

Anzcrhl Aufgoben Es sind l2 Aufgaben zu lösen, Jede voßlöndig richlig gelöste
Aufgabe zöhft dreipunkte. Die Notenskala für die Höchstnote
rlchlel sich noch den erziellen Leislungen.

Bewertung

Prulungsnote
schrifllich

Visum
Exominolor

Prüfungsnoie
mündlich

Visum
Experle
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Gegeben ist die Wuzelgleich!ng:

o) Bestimme die Definilionsmenge D
b) Eestimme die Lösungsrnenqe L

S C H RITI u C H E M A Iu P TÄ Is P P Ü F uN G

J;- s + Jzx 4 - 3x -7

A2 Bestimme den Wert für b, domit die Bruchgleichung in x erfü l wirdl

x2 -8x+4b 3b+20 x'?-gx-3b b-6
x-3 \-4 x-4 x-3

Selze onschliessend b in die Bruchgleichung und veriftziere dle gefundene Lösungl

A3 Gegeben isf eine Ungleichung:

G =l&l
oJ geslimme die Definitionsmenge D
b) Bestimme die Lösungsmenge L

4x +1 4x -7
11-x -x-11

Von 35 Fomilien einer Wohnsiedlung woren zur Ferienzeil g in liotien, I in Fronkrdch. 4 in
Frqnkreich und ltolien, 5 in Fronkreich und Sponien, 7 in ltolien und sponien,3 in ollen drei
Löndern und 6 nurin Sponien.

Wie viele Fomilien hoben ihre Ferien in wenigstens einem der drei Lönder verbrocht?

A5 Eine Bootswerft bout Molor- und Segelyochlen. Sie konn pro Tog höchstens l5 Motor- ode. t0
Segelyochlen oder eine Kombinotion der beiden hersiellen. tn der Montogeobleilung für
Moloryochlen können pro Tog höchslens 9 Moloryochlen, in der Montogeobteitung für
Segelyochlen höchstens 6 Segelyochten zus(]mmengebout werden. Eine Segelyocht kosiei
l2'000.-, eine Motoryocht l6'000.- Fr.

Bestimnre dos Produklionsprogromm der Werä, dos den moximolen Gewinn versprichi, und
ermittle die Kopozitötsouslostungen for Werfl- und Monlogehollen rnit den
belriebswirtscholllichen Schlussf olgerungenl
(Motoryochien = y, Segelyochten = xl

A6 Besiimme mil Hille des Golssolgoriihmus die Koefflzienten derchemischen Reoktion:

s C.H.N3O" =t.CO,+u.H20+v,N2+w 02 (Explosion von Nitrogtyzerin]
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A7 Glb die Fuhktionsglelchung der Hyperbelkurve o) und der Logodthmuskurve b) onl pol und/oder
Asympiole ist qls geslrichelle Gerode gezeichnel.
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Für die Teildufgobe o) isl zusötzlich die Umkehrfunktion zu bestimmenl

AB Eine Porobel schneidet die Ordinotenochse im Punkte Pr {0/-27lrl
l2/y2j und tu l3/W) von der Geroden mil der Funktion

r, = 
{-, 

vlv = 44 = t: - - ;i"., geschniren.

Eesfimme

o) die Normolform der Porobel,

b) die Scheitelform mjt Hllfe der quodrotischen Ergönzung,

c) den Scheilelpunkt und die Nullsiellen der Porobel und

d) skjziere die Funktionen {Piot des Grofikrechneß).

und wird in dgn Punkten P2

A9 lm Quodrot mit der Setenlönge o sind drei Hqlbkreise einbeschrleben. Berechne die Rodien
dieser drel Hqlbkreise. Die ResuJfqie sind in der Fotm ri = kj.a onzugeben.

Wie viel Prozent dor Quodrotflöche wird durch die Holbkreise überdeckt?
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A l0 Ergönze mit Hllfe der Vektorqlgeb{o die drel punkte
Porollelogromm (3 Lösungen!).

S C H R m EH E M A Tu PTÄ T'PR Of UNG

A (4/1/3), S 14/3/6) und C {8/5/-l } zu elnem

Al I Von einem ollgemejnen Viereck ABCD sind die folgenden Teile gegeben:

p=35"

Eerechne die Lönge dgr Seile c des Vierecks ouf zweiKommosiellen.

Al2 Konslruiere unter EeiSeholtung der Ecke A dlrekt ouf diesem Blott ein flöchengleiches euodrqt.
Die Lösung wird nqch dem Konslrukllonsbeschdeb beurteiltl

o=9cm, b=7,5cmt d=3cm; a = 95":
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